

战略理财 | ZhenlueLicai

# 中国铝业 重拳出击煤资源 多元发展谋长远

中国铝业(601600)发布的2010年年报显示,公司实现收入1210亿元,同比增长72.19%,归属母公司净利润7.78亿元,折合每股收益0.06元,同比扭亏为盈。

## 今年资本性开支大增两倍

2010年,中铝资本性开支为90亿元,比2008年下降了17亿元。熊维平表示,今年公司计划资本性开支225亿元,重点包括加大铝土矿资源的获取和开发,力争在国内外获取5亿吨铝土矿资源。

中国铝业2010年底负债余额695亿元,平均年利率为4.72%,在2011年增加资本性开支计划的同时,自身的资金已经捉襟见肘。目前,中铝已经宣布在银行间市场发行不超过250亿元的债务融资工具,以及计划定向增发10亿股A股筹资90亿元。

据中国铝业1月31日公布的非公开发行预案,募集资金扣除发行费用后将用于公司兴县氧化铝项目、中州分公司选矿拜耳法系统扩建项目,以及补充流动资金。从2009年中国铝业100亿元未成行的非公开发行的项目看,除了重庆80万吨氧化铝项目已经完成外,其他投资项目不变。

中国铝业曾于去年7月1日公告称,鉴于全球铝工业市场状况发生了显著不利的变化,澳洲奥鲁昆项目由于受到诸多不利因素的制约而无法继续进行,双方同意终止合作开发。

中国铝业执行董事、总裁罗建川表示,公司目前正在重新与澳大利亚昆士兰州政府就奥鲁昆铝土矿资源开发项目进行新一轮商谈,希望争取单独开发铝土矿项目;另外在东南亚也争取获得一定的资



源量,以确保国内氧化铝的原料需求。

## 煤炭资源储量将获大突破

中国铝业在确定了国际多元金属矿业公司战略后,也在积极发展与传统铝行业最为紧密相关的电铝一体化,拓展海内外煤资源,这其中包括与力拓海外合作开发焦煤项目的可能。

熊维平介绍,将积极拓展煤炭资源,打造能源板块,加强自发电的比重。公司已宣布参与山西介休煤炭资源的整合,同时与山西、新疆、内蒙古、甘肃、青海等省份都在洽谈煤炭项目,争取今年煤炭资源占有量达50亿吨。

另外,中国铝业计划今年内开工一个500万吨/年产能的煤矿项目,不过目前仍然处于方案论证阶段。

在煤炭战略布局方面,去年12月31日,中国铝业母公司中铝总公司与贵州省人民政府签订了战略合作协议。根据协议,“十二五”期间,中铝将贵州列为重要产业基地,将投资345亿元建设贵阳、遵义煤电铝一体化循环经济工业基地;同时,贵州将支持中铝实施深度战略性结构调整,拓展和延长产业链。

中国铝业副总裁、执行董事刘祥民表示,贵阳、遵义煤电铝一体化基地建设的具体工作正在推进中,比如资源的勘查确定及预备项目环评报告等。

在3月1日中国铝业业绩说明会上,中国铝业董事长兼CEO熊维平预计,由于供应充足,今年国际现货市场上,氧化铝的价格将在350-430美元/吨之间波动,而国内现货氧化铝价将在2700-3300元/吨之间波动。

关于产销量方面,熊维平预计,我国今年氧化铝产量3320万吨,同比将增长14.7%,消费量3710万吨,同比将增长17.8%;进口量将达400万吨。同期,电解铝产量预计将达1900万吨,同比增长21.4%;消费量1870万吨,同比增长13.3%。

LME三个月期铝价格在2010年底累计攀升11%,至今涨幅超过15%。不过,在2010年有色金属板块中铝价的上涨幅度远远跑输其他品种。

## 业内声音:

### 产能过剩“催生”及时转型

业内分析人士认为,铝价走势明显弱于其他品种,最重要的是受长期供应过剩因素的影响,尽管去年三季度开始受中国因素的“拉闸限电”关闭大量电解铝产能以及全球经济复苏刺激下游需求的因素拉动,但是2011年全年铝仍将过剩。

瑞银证券有色金属行业分析师林浩祥2月28日发布的报告称,中国前期关停的产能如果在3月份全面复产,国内原铝市场的供需将变得更为宽松,对原铝现货价格形成明显的压力。光大证券有色行业分析师汪前明也表示,随着电力恢复以及极端天气的减弱,铝产能将逐渐恢复,供给将压力增大。

对于中国铝行业龙头中国铝业2011年的业绩预期,中金公司表示,公司毛利率有继续向好趋势,虽然几大项目对业绩做出实质性贡献尚需时日,但将有利于公司长期发展。此外,公司进军上游且谋求多元化利于公司长远发展。(钟吕)

中国十大文化名酒 中国唯一清香型传统酿酒工艺(同是空烧锅)  
道光廿五  
山西道光廿五集团有限公司  
诚招地市级以上区域营销专员 网址: WWW.daoguang.com.cn 销售热线: 0416-3883835

## 工行许昌分行 创新信贷融资服务模式

□ 史西峰 尚铁中

积极推进产品创新。充

分利用上级行鼓励发展信  
贷新产品的政策机遇,加快  
金融租赁、委托贷款、资产  
转让、短期债券、网货通等

融资新业务发展,拓宽中小

企业融资渠道。加快国际贸

易融资业务发展,强力支持

许昌市发制品等出口创汇

企业快速发展。积极开办银

行承兑汇票、国内信用证等

表外融资产品,有力支持许

昌市中小企业发展。加快

“卡贷通”和银行卡分期付

款等个人贷款新业务发展,

丰富个人客户融资形式,增

强消费拉动经济发展能力。

提升服务效能。大力发

展财务顾问业务,积极为企业

提供国家宏观调控政策、信

贷结构调整导向、经济发展

趋势、市场走势等方面的情

况信息;大力发展现金管理业

务,充分利用电子银行归集系

统,对大型企业和系统客

户量身定做现金管理方案,

为企业改进财务管理、加速资

金周转、提高资金使用效率等提供强有力的服务。

大力开展营业网点升级改

造工作,着手对服务渠道进

行进一步的优化充实,加

快网点调整优化进程,增加

ATM等自助机具的投放,形

成与营业网点功能互补、触

角延长的自助服务网络,更

好的满足客户对网点受理

渠道的需要,实现全部网点

综合化分区服务,不断提升

客户服务能力,为企业提供

全方位、高效率的金融服务。

加大个人信贷投放力

度。大力推出个人经营贷

款、个人房屋抵押贷款、“幸

福之家”个人住房贷款、个

人小额贷款,满足广大中小

企业主及个体工商户的金

融需求,支持个体私营经

济快速发展。积极发展信

卡贷款业务,加大与大型汽

车经销商的合作,扩大个人

消费信贷和分期付款规模。

华夏银行助力小企业发展

融资“小快灵”

“担保难、融资难”一直

是制约小企业发展的瓶颈。

让小企业掌握更多的金融

知识,更顺利地进行融资成

了金融机构面临的责任与

挑战。

现状是,小企业在融资过

程中由于融资资金量小,

常常要排在大中型企业的

队尾。即使获得办理,过程

也是漫长而冗琐。而贷款的

评估体系是另一个门槛,小

企业处在信用环境的底端,

信用基础薄弱,很难满足银

行对一般企业信用度的要

求。不能拿出值钱的东西进

行抵押,或者无法提供系

统完备的信用证明,这些都成

为小企业融资的“拦路虎”。

为此,华夏银行专门针

对小企业推出了“龙舟计

划”。以“小、快、灵”的融资

方案,破解了小企业融资

“生、难、散、慢”的难题,为

小企业的发展提供了专业、

专营的金融服务。“小”,即

专为小企业打造;“快”,指

融资简便快捷;“灵”,则突

出产品灵活多样。“小、快、

灵”能够实现产品功能数

化配置、多样化组合,快速

满足市场需求。

“龙舟计划”不单单解

决小企业的融资难。为了使

不同类型、不同发展阶段的

小企业都能轻松找到适合

自身的融资产品,细分为创

业通舟、展业神舟、卓业龙

舟三个系列。

**创业通舟:**针对创立初

期,尚未建立起有效的企业

信用,面临担保不足、融资

难问题的小企业。为充分体

贴创业初期小企业的需求,

特别为小企业量身定制的

联保联贷、接力贷、网络自

助贷、国内供应链金融等产

品,有效地解决企业创立初

期融资难问题。

**展业神舟:**针对规模扩

张迅速,要求融资速度快、

使用灵活、产品多元化的成

长期小企业,可以通过快速

融资的快捷贷、可周转使

用的循环贷,以及国际业务等

产品满足企业多元化的产品需求。

**卓业龙舟:**针对发展已

达到一定规模,社会信用度

较高,有较为完善的财务管

理,希望降低财务成本,实

现持续快速增长需求的小企

业,华夏银行提供价值增值

的综合管理和服务类产

品,全面提高企业财务管理

水平,达到改善企业财务报

表、锁定和降低企业融资成

本的要求。

(冯颖 梁贵民)



法》的立法程序。

此前,商务部对外投资和经济合作司李明光处长曾对媒体透露,酝酿已久的《境外投资条例》已经形成了建议稿。据李明光介绍,该条例和配套管理办法包括大幅度下放境外投资审批权限,为我国企业境外投资创造有利的法律环境和条件。

“十二五”期间,中国政府将继续鼓励中国企业在“走出去”。孔令龙在1日的论坛上表示,发改委将大幅放宽对中国企业境外投资的限制,从本月起,资源类境外重大项目需要审批的金额起点从3000万美元提升到3亿美元,非资源类境外重大项目需要审批的金额起点从1000万美元提升到1亿美元,央企境外投资直接适用备案制,不需要经过审

批。

孔令龙说,除了大幅放宽审批限制,为企业提供投资便利性之外,还考虑为企业建立解决问题的平台,比如说建立海关、商检、商贸等各部门之间的沟通机制,还有上述这些部门对应国外相关部门的沟通机制。此外,在“十二五”期间,还要创造各种政策解决诸如中介发展不平衡等问题,发展企业的行业协会和自律组织